

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 32 (7353) * Суббота, 15 февраля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.



С РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

“Давайте создадим в парламенте северное лобби”



В заключительный день Сургутской конференции ее участники слегка осиротели: местные члены правительства в первом ряду оказались пустыми. Больше, чем на день, задержаться не позволили государственные дела.

До одиннадцати часов отработали три секции: по социально-экономическим проблемам, правовому обеспечению и по проблемам северных народностей. Вопросов было множество, и часть из них профсоюзы намерены решить на конституционном уровне, а часть зафиксировать в новом трудовом законодательстве. Потом прозвучала мысль о необходимости принять закон о коллективных договорах и соглашениях.

Тактические методы профсоюзов — переговоры, диалог с различными властными структурами, контроль за соответствием законов нуждам и чаяниям людей. Но, как сказал председатель ФНПР И. Кличков, есть в арсенале и методы силового давления. К их применению могут вызвать игнорирования требований Федерации.

Вообще Игорь Евгеньевич призвал к разумному сочетанию практических мер в борьбе за права трудящихся и действовать

Н.КОЗЛОВ.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Вчера начала работу очередная сессия Сургутского районного Совета народных депутатов, в повестку дня которой включено несколько вопросов.

Депутаты спешли депутатские полномочия с Ю.В.Перова в связи с назначением его главой администрации района, в соответствии со статьей 92 Закона о местном самоуправлении.

Председатель районного Совета Ю.В.Неелов проинформировал о работе президиума за межсессионный период, отметив, что главными проблемами, которые решал властный орган, были социальная защита населения, экономическое развитие района.

По решению президиума были установлены пособия для детей-сирот, учащихся, даны по-лучения исполнокомитета постепенно для детей ханты. Решались вопросы по социальной защите работников бюджетных организаций. Только в здравоохранение было вложено 12 миллионов рублей. Выполнено 28 наказов избирателей. Причем председатель Совета отметил, что депутаты редко отчитываются перед избирателями и спешат свою активность.

Затем информацию о докладе об основных показателях развития района на 1992 год, опубликованному в газете "Вестник", сделал глава администрации Ю.В.Перов. О бюджете на 1992 год рассказал депутатам заведующий райфинотделом А.П.Самойленко, после которого выступил председатель планово-бюджетной комиссии депутат А.Ф.Резялов. Он высказал довольно критическое отношение комиссии к предложенному проекту бюджета.

Обнаружилось, например, что некоторые объекты строились без смет, без проектно-сметной документации, депутаты не могли определить эффективность дотаций, вложенных в связь и торговлю. Несмотря на довольно значи-

тельный суммы, выделенные из бюджета, стоимость товаров и услуг не снизилась.

Комиссия высказала сомнения и в целесообразности выделения нескольких миллионов рублей на развитие малого бизнеса. На территории района зарегистрировано 480 кооперативов и товариществ, но контролем за их деятельностью администрация не занимается. А.Резялов предложил, чтобы Совет взял под свой контроль расходование внебюджетных средств. Предложено отменить дотации тем, кто оказывает услуги и торговым организаци-ям.

Затем выступил депутат Г.И.Кашин, который отметил, что сессии стали готовиться с каждым разом все хуже. По его мнению, дела в районе идут не так блестящие, как хотелось бы представить администрации. Мы занимаемся бизнесом, сказал депутат, где-то в Краснодарском крае, а надо заниматься районом. Администрация за прошедшее время рассмотрела очень мало вопросов, касающихся развития сел и поселков. Не построены к намеченному сроку школы в Лямине и Локосово. "Я принимаю участие в комиссии по лесным делам, — отметил Геннадий Иванович, — и прихожу к выводу, что лес отдаём всем, кому не лень. Занимающиеся этим бизнесом кооперативы за лесной бартер берут продукцию по себестоимости, а продают нам в тридорогу, успевая только за счет одной операции набить себе карманы".

Судя по тому, который задан сессии этими выступлениями, легкого "прохождения" бюджета не ожидается. С решениями сессии мы избирателей познакомим.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ

Две минуты решили дело

Рано утром 12 февраля на пульт централизованной охраны УВД поступил сигнал: сработала сигнализация магазина №26 "Промышленные товары", который расположен на улице 30-летия Победы. Через полторы минуты милиция была на месте. Неизвестные проникли в магазин, разбили витринное стекло. По предварительным данным, похищено три пуховика и бижутерия из коммерческого отдела. Сумма ущерба устанавливается. Преступникам удалось скрыться.

Смерть на повороте

Воскресным вечером 10 февраля на 11-м километре автодороги Сургут-Нефтегорск (поворот на п.Белый Яр) автомобиль ВАЗ-2107 под управлением И.Ф.Гимргалиева при повороте налево не пропустил встречный ЗИЛ (водитель Р.М.Шарипов). В результате автомобили получили значительные технические повреждения, а водитель "Жигулей" и двое пассажиров погибли.

Н.ТИМЕНКОВА.

ЧТО ПРОИСХОДИТ?

Ждут хозяина
250 магазинов

Первым крупным объектом в городе, у которого теперь есть хозяин, стала фотография "Радуга". Она приватизирована. А перед тем коллектив два года арендовал помещение.

испытываем жесткое сопротивление ведомств, не желающих передавать нам имущество.

В городе 250 магазинов, которые должны приватизироваться. Руководители торговых организаций всячески препятствуют этому.

Пока предприятия торговли и сферы обслуживания коммерциализируются — передаются в аренду. А завтра и приватизация дойдет до них.

Н.ИВАННИКОВ.

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ?

Меломанам — свою
ТВ программу!

При содействии телекомпании "СургутинформТВ" готовится к выпуску новая телепередача — "Молодежный канал".

Сейчас уже отснята и находятся в стадии монтажа блок тяжелой музыки под названием "Хард энд хэви". Он задуман в качестве музыкально-информационной программы. В первом выпуске зрители увидят видео-клипы таких групп, как "Деф Лепард", "Мотли Крю", "Айрон Майден", "Моторхед". Кто-то, возможно, уже слышал эти группы, но не все смогут рас-

сказать о них. Посмотрев новую передачу, вы узнаете много интересного об этих и других коллективах, а также о жизни сургутского рока.

Вести передачу будут экс-музыкант группы "Железные розы" Вадим Карасев и гитарист из "Ночного гостя" Юрий Стрельников.

О.РОГОВ,
шепт.корр. газеты
"Контакт".

ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА — ДЕНЬ ВСЕХ ВЛЮБЛЕННЫХ НА ЗЕМЛЕ

Я ВАС
ЛЮБЛЮ!
ЧЕГО ЖЕ БОЛЕ?

...Попробуйте, приди на работу, радостно сказать сослуживцам: "Я вас люблю!" Наверняка, выговорите это онемевшими губами, да и коллеги посмотрят на вас с опаской.

Но, слава Богу, наши дети умеют искренне произнести это и при этом светло улыбнуться. В сургутской гимназии вчера праздновали День Святого Валентина, день всех влюбленных. О нем знали все — от первоклашек до выпускников, от лаборанта до директора.

У всех на груди красные бумажные сердечки, бессердечных здесь в этот день не было. Учителя, начиная занятия, призывали ребятам в любви, а те дарили им "валентинчики" — эмблемки любви.

Преподаватели литературы читали письма-объяснения в любви великих людей, а гимназисты рискнули в этот день вынести на суд одноклассников свои творения. На стенах — импровизированные почтовые ящики: пожалуйста, пишите записки, опускайте сувениры тому, кому хотите. Видела я под "чесами" и скамеечками для влюбленных.

У веселящейся на переменах первоклашки Настеньки Симоновой спросила: "А какой сегодня день?" Девочка засмеялась: "Знаю, день Святого Валентина, день влюбленных".

А старшеклассницы рассказали мне легенду. В 269 году должны были казнить православного Валентина. А он влюбился в дочь палача. Все были потрясены этим чувством, но казнь все же состоялась. А победила все равно любовь!

Атмосферу уважения, доброты и тепла бережно лепили здесь в этот день все вместе. После занятий в актовом зале для всех влюбленных звучали романсы, стихи, песни, объяснения в любви...

...Вот уже надо уходить, а так не хочется. Захлопнутся за мной двери — и там уже другая жизнь: и сердитая, и равнодушная, и усталая. Попробовать разве что сказать прохожим: "Я вас люблю!"... Но нет, от одной только мысли уже деревенеют губы. Может, лучше в следующий раз?

Л.БОКОВА.

ЧТО НАША ЖИЗНЬ? ИГРА!!!**ДАМЫ И ГОСПОДА!**

Если вы дружите с чувством юмора, любите игру и азарт, прикол - шоу

"СУПЕРМЕН-92"

— именно то, что вам нужно!

ВАС ЖДУТ турнир-игра "В БОЙ ИДУТ ОДНИ МУЖИКИ", концерт-подарок

"ОТ ПРЕКРАСНЫХ ЛЕДИ"

и, наконец,

АУКЦИОН ДЕФИЦИТНЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ БОГАТЕНЬКИХ БУРАТИН

(валюта — строго "деревянная").

23 февраля, в день мужской солидарности, ровно в 12 часов дня

ЖДЕМ ВАС ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ "ЭНЕРГЕТИК".

Можно в смокингах!

СПЕШИТЕ КУПИТЬ БИЛЕТЫ, ТАКОЕ БЫВАЕТ НЕ ЧАСТО!!!

По многочисленным просьбам сургутян

у нас в гостях снова

ШОУ БАРРИ АЛИБАСОВА.

Самая молодая и обаятельная группа "НА-НА" покажет вам не только полюбившиеся старые, но и множество новых песен и танцев.

Концерты состоятся во Дворце культуры "Энергетик" 24 и 25 февраля в 17.30 и 20 часов.

Билеты — в кассе ДК "Энергетик".

ДК "ЭНЕРГЕТИК"

22 февраля

"ИМЕНИНЫ СЕРДЦА"

— вечер русского романса для любителей вокальной музыки.

Начало в 17 часов в 39-м кабинете.

Билеты в кассе ДК "Энергетик".

Уважаемые руководители предприятий и председатели профсоюзных комитетов! Напоминаем, что политика — политикой, а мужчины были, есть и будут!

Это утверждают работники ДК "СТРОИТЕЛЬ". Если вы солидарны с нами, пригласите наш женский коллектив с юмористической, сексуально-экономической шоу-программой

"ВСЕ — ВО ИМЯ МУЖЧИН!"

на традиционный праздник

23 февраля (оплата по договоренности).

Справки по тел. 2-66-74, 2-69-25.

СИТУАЦИЯ**«ИЗБАВЬТЕ НАС ОТ ВСТРЕЧИ С УБИЙЦЕЙ»**

Трагедия произошла вечером на новогодней елке. В общей веселой суматохе, не сразу заметили, что одна из девушек оказалась лежащей на земле. Лицо было ужасное, которое тяжелой кровавлено. Да и сам виновник трагедии, А.Огарышев, ученик 9^в класса средней школы №18, не успел понять, как сорвалась рука и неожиданно произошел выстрел из самодельного пистолета, переделанного из детской игрушки и приспособленного стрелять из малокалиберных патронов.

А начиналось все совсем невинно. Пистолет выпросил у приятеля, постrelять по бутылкам. Вечером захватил его с собой на елку, решив поучаствовать в общем фейерверке. С Наташей Горбенко, ученицей параллельного класса, поздоровались, поздравили друг друга с Новым годом и разошлись. Все просто и обыденно, а результат страшный — Наташа мертва, Огарышев не сегодня-завтра сядет на скамью подсудимых.

В редакцию пришло письмо, подписанное родителями бывших Наташиних одноклассников. Вот некоторые выдержки из него: "Мы давно знаем Горбенко и семью, где она росла. Этую девочку многие родители ставили в пример своим детям. Нелегкое детство было у Наташи: отец оставил семью, когда ей было 7 лет. Вся работа по дому и ухаживание за больной матерью легли на плечи ее и брата. Девушка всегда оставалась доброй, общительной, отзывчивой и внимательной ко всем. Ни одно мероприятие не обходилось без ее участия — это и победительница различных конкурсов, спортивных соревнований, это и ведущая телепрограммы "История Сургута", это и бессменная Снегурочка на школьных утренниках.

Страшная трагедия оборвала жизнь чудесного, способного только на добрые дела ребенка. Мы все возмущены поступком А.Огарышева, но еще больше возмущены тем, что этот малолетний убийца находится на свободе и как ни в чем не бывало посещает занятия в школе. О какой высокой морали, о каком воспитании подростков можно говорить, если дети, на глазах которых произошел этот случай, видят безнаказанность совершаемых поступков? Как можно было следственным органам допустить возможность ежедневно встречаться нашим детям с преступником? Кто дал нам гарантию, что этот подросток снова не раздадут оружие и не воспользуется им по назначению? Может, наши законы стали настолько гуманны, что ограбление, изнасилование или убийство можно отделаться лишь легким испугом? Не от этого ли

наблюдается рост преступности малолетних?"

Здесь я позволю себе некоторое отступление. Да, чувства писавших письмо вполне понятны и обоснованы. Тут, как говорится, трудно что-либо добавить. Но все-таки давайте немного задумаемся. Произошла трагедия, ноющей ляжет на всю дальность, А.Огарышев, ученик 9^в класса средней школы №18, не успел понять, Но я совершенно уверен, как сорвалась рука и неожиданно произошел выстрел из самодельного пистолета, переделанного из детской игрушки и приспособленного стрелять из малокалиберных патронов.

На: ни на один грамм не облегчается иенавистью или местью к убийце. Одна судьба оборвась, но есть еще другая, которой всего 14 лет. Не будем, ослепленные бедой, грести всех под одну гребенку. Если даже убил (как, конечно, ни кощунственно это звучит), то непреднамеренно. Видимо, есть в этих словах — "преднамеренное" и "неосторожное" убийство — разница, если подпадают они под разные статьи и предполагают разный срок наказания. Кстати сказать, нарушения со стороны следователя С.С.Акуленко, не взявшего подростка под стражу, нет, потому что 106-я статья — это самое "неосторожное убийство" — по закону не обязывает виновного находиться под охраной.

А.Огарышев, сын благополучных родителей, характеризуется положительно и учителями школы, и одноклассниками. На учете в комнате милиции не состоял, учился нормально. Обычный подросток, еще не сумевший разобраться, что между упоминанием геройской бравадой и настоящим чувством собственного достоинства дистанция огромного размера.

Авторы письма требуют, чтобы за смерть Наташи понесли ответственность также и родители подростка, и те, кто этот пистолет изготовил. Что ж, тоже верно, только вот мастерит такие "игрушки" сегодня, да и во все времена, каждый второй мальчишка, и это сходит им с рук совершенно безнаказанно. Ну, а родители несут свой крест и казнят себя сейчас сильнее, когда бы то ни было. Надо сказать, что мать виновного не встала слепо на его защиту, сказав лишь, что правосудие самодолжно решить, лишать подростка свободы до суда или нет.

Конечно, надеть наручники, постричь наголо — дело нескольких минут. Дальше — месяцы следственного изолятора... И если сегодня молодой человек еще способен сопереживать и вслушиваться в нашу мораль, завтра он уже, возможно, поставит ее под сомнение.

Будем надеяться, правосудие во всем разберется и воздаст по заслугам. Но давайте оставлять шанс тем, кто остался. Ведь именно это подразумевает под собой понятие гуманизма, какой бы страшной подчас ни была цена за него.

Н.КНЯЖЕВА.



К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА

НА СНЕЖНЫХ ТРОПИНКАХ ДАЛЕКИХ ВЕРШИН ОСТАНУТСЯ НАШИ СЛЕДЫ

Самолет Сургут — Тюмень — Ташкент. Плюс восемнадцать. Солнце. Зеленая трава. Пение птиц... Автобус в горы. Снова мороз и снег. Вершины громоздятся одна над другой... Западный Тянь-Шань, горнолыжный комплекс "Чимган".

В большой группе сургутских горнолыжников выделяются своими гигантскими рюкзаками десяти альпинистов. Впрочем, альпинизм имеет не менее прекрасный зимний вариант — горные лыжи. И зимой практически все альпинисты становятся горнолыжниками (такая уж своеобразная универсальность, ведь зимние восхождения — редкость).

Но у нас запланировано именно зимнее восхождение на вершину Чимган. Рассчитываем провести восхождение в "альпийском стиле", т.е. утром — выход, вечером — возвращение. Это предполагает хорошую физическую подготовку, технику и высокий темп движения. Впрочем, палатку с собой берем (мало ли что?).

И вот пришел день, когда, утром по пояс в снегу под увесистыми рюкзаками, группа сургутских альпинистов пробирается тропу к перевалу. Поочередно смеются друг друга ведущие: Глеб Пылаев, Виталий Вторин, Ахун Зиннатуллин, Владимир Сыроватков... Дыхание на пределе, легкие готовы, кажется, взорваться.

Ощущение? Вы поднимаетесь по лестнице на 9-й этаж, когда не работает лифт? Примерно то же, только по пояс в снегу, и счет идет не на этажи, а на часы. И вокруг не стены подъезда, а захватывающие дух горные панорамы. И снег, и ветер в лицо, а на

каждый шаг по два, а то и по четыре дыхания...

Вот и перевал. Из пурги и тумана сюда прорисовываются дикие горы соседнего ущелья. Успеем ли на вершину? Будет ли все благополучно? На всякий случай под скалой, на снегу, на самом перевале ставим палатку, готовим лагерь и тут же, оставив его, начинаем движение вверх по греблю.

Крутизна увеличивается, начинаются скальные участки. Группа по-прежнему сохраняет высокий темп движения; вероятно, успеем. На скалах мешают лыжные палки (зимой на снежных маршрутах ходят с ними), склоняют ноги — бахилы приходится снять.

Все чаще вперед выходят кандидаты в мастера спорта Татьяна Мильто, Евгения Якубова (Федоренко), Людмила Золыникова. Почти не отыкаемся, не фотографируемся (а какие кадры!), как-то до съемок...

Незаметно, по снежному склону группа выходит на первую вершину. Туман, снег, горы закрыты. Но настроение приподнятое: альпинисты в своей стихии. Время есть, и возникает мысль взойти на вторую вершину. Выше оға не памного, но значительно удалено. Двигаться кней нужно по узкому греблю, по склонным на дувам-карнизам. Это иногда опасно: вылезешь в тумане на край карниза — он может

рухнуть, иу, а падать есть куда...

Движемся по гребню, не так уж трудно: нет подъема, но долго. У самой вершины сносят вверх по заснеженным скалам.

И наконец-то мы на вершине! Снова туман, снег, плохая видимость. Минут тридцать отыкаемся, фотографируемся, потом — вниз.

Спуск технически, пожалуй, всегда сложнее, однако удобнее. Но в спуске есть неоценимое преимущество — скорость. Вниз, вниз — почти спустились, к перевалу.

Вот уже Зина Савкина раздает бутерброды, консервы — жуем без аппетита. Ребята сворачивают лагерь. Протрепной тропой спускаемся с перевала и вскоре входим в низкорослый лес. Вниз, все время вниз...

Теми замедлился, кто-то приподнялся обрывки с кустов крупный красный шиповник, кто-то падает в снег, не спеша. Снега сипка, — расслабляется, другой тихо переговаривается, товарищ склоняется к нему.

Теми замедлился, кто-то приподнялся обрывки с кустов крупный красный шиповник, кто-то падает в снег, не спеша. Снега сипка, — расслабляется, другой тихо переговаривается, товарищ склоняется к нему.

Итак, намечено выполнение. Считаем это восхождение тренировочным. Альпинисты показали хорошую спортивную форму и подготовку. И если удастся так же успешно решить взыскивавшие финансовые проблемы (это сейчас сложнее гор) — сургутские альпинисты готовы отправляться в Гималаи.

Е.ГУСАКОВ, наш испит.корр.

НА СНИМКЕ: сургутские альпинисты, участники восхождения на Чимган.

Фото автора. Интервью с другим "покорителем" Чимгана читайте на 4 стр.

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

Понять, что происходит в родном государстве, проще всего в толпе. Там, где кипят человеческие страсти, где сплетни передаются со скоростью света, а недовольные всегда в большинстве, — маски снимаются, этические нормы становятся смешным пережитком прошлого, и никакими косметическими мазками не скрыть уродливости и химерности нашего бытия.

Сургутский аэропорт — неплохой наблюдательный пункт для сбора сюжетов и создания новой "Человеческой комедии". Становясь на втором этаже, смотри вниз, по сторонам, слушай. Ворох впечатлений накопится.

МЕЛЬКНЕТ В ТОЛПЕ ЗНАКОМОЕ ЛИЦО

Все реже в сутолоке аэропорта можно будет увидеть милиционскую фуражку. Кому это принесет радость?

Гудит возбужденная толпа, расрут горы сумок, рюкзаков, повышают ставки "наперсточки", бродят пьяницы, вигают туалетно-буфетные запахи... И все это давит на мозги, психику. Кажется, сами стены здания проглатывают желанием урвать, не дав ничего взамен, накопили такой мощный заряд отрицательных эмоций, что способны вынести из себя каменную статую с острова Пасхи.

Но даже пристальный взгляд — это не то, из чего можно создать цельную картину. Так как все про все, что и как знают работники правоохранительных органов, попав в аэропорт, мы к ним и направились.

В каком "уютном" гнездышке обитает милиция! Помещения не для страдающих клаустрофобий. Клетушки — чихнуть негде!

— Да, в таких вот шикарных апартаментах и работаем, — говорит начальник отделения внутренних дел аэропорта Борис Федорович Коряков.

А работ у милиции!.. Досмотр багажа улетающих производств, за вещами прилетающих присматривай, воров, расплодившихся, как саранча, лови, вахтовиков, перебравших "на посoshok", в чувства приводи, бесчисленные жалобы пассажиров выслушивай — и сейчас, немедленно, иначе быть скандалу.

Не каждый человек, тем более чувствительный, выдержит аэропортовскую суету. Острый злобы направляется против тех, кто должен охранять, заботиться и всегда быть начеку.

С открытым рестораном, киоском, где водка и вино продаются чуть ли не круглосуточно, с развитием игор-



ного бизнеса стало еще хуже. Уже теперь-то есть возможность разгуляться и пасажирам, и всякой нечисти, нагло обирающей этого пасажира. Порядок, как и кислород, имеет свойство исчезать в местах чрезмерного скопления народа. Перечисленные выше довески, наша невоспитанность, напряженность и беззаконие в стране усугубляют положение до крайности.

Борис Федорович порассказал многое, просветил, что и говорить! Стало понятно: в ближайшее время надеяться на "дезинфекцию" аэропорта не следует. Выпадает и охрана общественного порядка, которая осуществлялась за счет средств авиапредприятия. Теперь в зале милиционера в фуражке не увидите, а один вид его успокаивал людей.

Вторая проблема — материальная база, техническое оснащение и вооружение. Очень плохо мы обмундированы. Донашиваем старую форму. О зарплате и не говорю. Человек, проработавший 20 лет, зарабатывает не более 1500-1700 рублей в месяц. Должны быть у нас радиостанции, "черемуха", транспортные средства, но дальше "должны" дело не идет. Как тут уследишь за всем, наведешь порядок?

Добавили заботы: различные аттракционы, развлечения для народа. Добро это было на пользу насажику, а тут как? Обиралика самая настоящая. А "крайши", ребята имеют надежную, работают от парка культур и отдыха. Поймать за руку тех же "наперсточников" не трудно, но санкции никаких применить не можем, кроме наложения штрафа в 100 рублей. Смешно! Зарабатывают они в течение часа около 10.000 рублей.

И последний бич — огромная скученность народа. Получается она из-за скучности рейсов. С 14.00 до 17.00 семь-восемь самолетов ТУ-154 отправляем. Время обслуживания сокращается до минимума. Качество, эффективность работы страдают сильно.

Безвыходных ситуаций, говорят, не бывает, но вряд ли кто-либо, кроме самих работников милиции, серьезно занимается проблемами аэропорта. При острой нехватке помещений полгода пустует видеосалон (туда удирающие воры забрасывают украденное), и никто пальцем не шевельнет. Нарушенны связи с медвытрезвителем, а вереница "тепленьких" мужиков бесконечна. В нашем присутствии в течение какого-то часа на пять человек оформлены протоколы. Поступает и более серьезная информация: о попытках хищения через грузовой двор. Есть сведения о том, что "уилья" в неизвестном направлении с территории аэропорта партия обуви.

Порядок нужен везде. Это понятно. Там, где криминогенность среды возрастает в десятки раз, — в первую очередь. Здесь, в этом клокочущем вулкане, воспитывается новое поколение проходимцев, чувствующих себя превосходно, а человек с билетом в руках со страхом оглядывается по сторонам.

Один знакомый как-то сказал: "Если бы они (милиция) захотели, вмог бы все на свои места поставили. С мафией они связаны, с мафией!" Сперубеждать его не стал. Фактами коррумпированности правоохранительных органов прессы переполнена, и выводы напрашиваются сами по себе.

Но хочется защитить милицию, так как она поставлена в дикие, немыслимые в цивилизованной стране условия. Существующие законы не всегда дают возможность поймать и наказать.

Творцы законов, издатели распоряжений и постановлений очень похожи на одного из героев К.Джерома, который безропотно взаимнявал на себя самое тяжелое бремя и с легкостью необычайной пекладывал его на чужие плечи.

А.ВАЦ.
НА СНИМКАХ: реалии Сургутского аэропорта.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

БЕРЕГИТЕ КАБЕЛЬНЫЕ ЛИНИИ СВЯЗИ!

Среднеобское производственно-техническое управление связи доводит до сведения руководителей предприятий, организаций, всех землепользователей, имеющих земельную технику, что по территории г. Сургута и Сургутского района, в том числе в коридорах действующих нефтепродуктопроводов, проходят магистральные кабельные линии связи.

Согласно "Правилам охраны линий связи", утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 г. №567, все земляные, строительные, монтажные, взрывные работы в охранной зоне КЛС должны быть согласованы с СПТУС и проводиться в присутствии представителя СПТУС.

Обр.: Среднеобское ПТУС; тел. 2-63-10, 3-33-60, 6-52-35 (коммутатор), 2-18-41 (нач. цеха), 2-63-89 (диспетчер связи).

ЛЯНТОРСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

РАЗ — ВЕДРО, ДВА — ВЕДРО...

Большую партию эмалированной посуды приобрел за счет своего бюджета для коренных жителей поселковый Совет.

В зависимости от состава семьи ханты получают ведра, кастрюли, чаши и тазики. Например, у братьев Платона и Николая Востокиных семья человек — им выделено три ведра. У кого поменьше семьи — получают два.

Это безвозмездная помощь жителям юрт, а также малоимущим пенсионерам, о которой печется районная администрация, стараясь смягчить шоковый удар от бешеной гонки цен.

...И СЕМЕРО ДЕТЕЙ

У молодых супружеских Григория и Светланы Рынковых, которым от роду чуть больше тридцати лет, уже семеро детей.

Старшенькая Олесю Светлана родила в 17 лет, Клавочка с Ванюшкой, Лизонька с Радикой — погодки, Виталик родился в 1988 году, а Татьяне нет еще и двух лет.

Глава семьи Григорий Иванович парнем жил в окрестностях Тундрина, Светлана — у Пима. Да, видать, нет границ у любви. Встретились юные Рынковы, поженились, основав в межграницном пространстве новое касание.

Трое старших Рынковых уже учатся в школе, а четверо при доме, нежатся в детстве.

МОТОКЛУБ

Вечерами часть лянторской молодежи непременно идет сюда. Мотоклуб имеет свою территорию, спортивные машины.

На днях вернулся из командировки тренер клуба С.И. Назакинский, которому удалось договориться о покупке очередной партии гоночных мотоциклов. Значит, появится возможность расширить число любителей этого вида спорта.

ЛЯНТОР ТВ

Почти год выходит в эфир программа местной студии телевидения. Организует ее работу Марина Юрьевна Савкина.

Местное ТВ демонстрирует мультипликационные и художественные фильмы, дает информацию, объявления. Сегодня Лянторская студия телевидения проводит конкурс на ведущего телепрограмм Лянторского ТВ.

"РУЧЕЕК" И "НАЗАР"

Эти два дачных кооператива стали спутником нефтяной житницы Лянтора.

В них изступило около тысячи жителей поселка, которые развиваются здесь северное земледелие. Недавно возникший кооператив "Назар" получил свое название в память об основателе нефтепромысла, безвременно ушедшем из жизни первом начальнике НГДУ Мухтаре Бахтиганеевиче Назаргалееве.

ДАР МУЗЕЮ

Местный краеведческий музей недавно солидно пополнился. В нем появилась целая коллекция чучел зверей и птиц, населяющих окрестности Пима.

Это дар здешнего старожила Анатолия Николаевича Субботина.

— Каким бы я стал богачом, предложив свои поделки на аукционную продажу, — сказал Субботин. — Но мы к этому не привыкли, лучше пусть останется в умах и сердцах потомков память о некогда богатой природе пимского края.

Подготовила Г.КОНДРЯКОВА.

Лянтор (Пим).



Для обеспечения сохранности КЛС на расстоянии двух метров с каждой стороны вдоль трассы КЛС запрещается:

— производить посадку деревьев, жечь костры, ломать замерзшие и указательные столбики, сбрасывать большие тяжести, устраивать стоки кислот, солей, щелочей;

— открывать двери и люки необслуживающих усилительных пунктов, кабельных колодцев и канализаций.

Помните! Кабельные линии связи находятся под высоким напряжением. Это опасно для жизни. Повреждение КЛС вызовет остановку нефтепроводов и тем самым принесет огромный ущерб народному хозяйству.

За нарушение "Правил охраны кабельных линий связи" установлена уголовная ответственность с возмещением нанесенных убытков.



Ваш Выходной

И вечный пост

Еда нам только снится

Если говорить честно, то Великий Пост для всех нас уже наступил. По тысячелетней традиции, завершив всенародным гулянием сыропастную масленицу (это 2-8 марта), 8 марта народ начнет свой семинедельный пост — вплоть до Пасхи.

Первая и последняя неделя — самые строгие: нельзя есть мясо, рыбу, яйца, запрещается пить молоко. Зато в изобилии можно есть овощи и фрукты.

Но вы свой ум запоминанием не утруждайте. Даже если есть мы будем, то кто же нам даст?

Вопрос важный, и все же неславный. Потому что главный смысл всех этих ограничений: задуматься над своими грехами и постараться, отрекшись от них, начать новую жизнь...

Была на Руси еще одна традиция: в первый Чистый день Поста начинать по городам, всем кулачные бои. В них участвовали от мала до велика, и заведена была эта традиция для "вытрясания блинов".

Не вытрясти бы нам душу...

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ЛУЧШЕ ГОРЫ МОГУТ БЫТЬ ТОЛЬКО ГОРЫ

Правдивость этих поэтических строк могут подтвердить только те, кто действительно отдал вершинам лучшие годы своей жизни, частично сердца.

Сургутская секция альпинизма насчитывает четырнадцатый год своей биографии. И чуть ли не с первого колышка, в буквальном смысле, в ней работает Татьяна Мильто. Технолог-проектант, сегодня Таня — кандидат в мастера спорта.

— Таня, что для вас сегодня важнее — ваше увлечение или ваша работа?

— Увлечение, как вы назвали, стало главным делом всей моей жизни. Да в нашей секции иначе сложиться и не могло. Вот смотрите: первая альпинистская секция в области — у нас, конечно, школа, секция дельталланеристов тоже. Один из самых крупных в России яхт-клубов — опять сургутский.

Сургут — это, наверно, какое-то особое состояние духа, когда держишь себя постоянно в форме и все время стремишься к чему-то впереди...

Посмотрели бы вы, с каким увлечением у нас занимаются и взрослые, и дети. Причем держатся все на равных. Ведь в горах мы занимаемся не только индивидуальным скалолазанием, но и ходим в связках. Не случайно "наши" дети в последних соревнованиях юных альпинистов под Форосом завоевали оба первых места.

— Ну, а зачем вы все-таки ходите в горы? Наверно, есть немало других интересных дел...

— Что такое горы, можно рассказать до бесконечности. Не только вид спорта, хотя это прежде всего. Это еще и высокий эмоциональный потенциал, настоящая, неколебимая красота ландшафта, причем экзотического, это совершенно особые отношения между

ДУШИ ВО МРАКЕ ВИНА В ВИНЕ

В пустую квартиру приехали родители Володи Сыромятникова, сторожка управления строительства ГРЭС, 42 лет. Нелегкая у них миссия — проводить сыночка в последний путь, погибшего при нелепых обстоятельствах.

А дело было так. Прядя на смеси, он и его коллега Пузин, достиг-

ший почтенного шестидесятилетнего возраста, чуть ли не половину которого провел в тюрьме, чтобы скоротить дежурство, прихватили грехлитровый баллон до рогого, как и все нынче, вина. Разгоряченные хмелем, начали ссориться, цепляя слово за слово. Пока в качестве аргумента у Пузина не блеснул нож.

Зашедшие в вагончик рабочие хотели помочь Сыромятникову. Но было уже поздно. Устроившийся в противоположном углу на отдых Пузин остудил их пыл, бросив, что его удар бьет без промаха.

Нелегкая доля досталась и профкому, чтобы обрядить преставившегося.

Г.ВОЛОДИНА.



А ЛЮБОВЬ ВСЕГДА ПРАВА.

РЕЗОНАНС

До боли стыдно...

Прочитала статью "Больное поколение как жертва социального эксперимента" и хочется от себя добавить к ней еще несколько строк.

Эта тема меня взволновала. Совсем недавно у нас родился сын. К счастью, благодаря работникам роддома МСЧ Сургутнефтегаза, роды прошли благополучно, и ребенок здоров. В этом, конечно, большая заслуга и врачей женской консультации поликлиники "Геолог". В общем, врачи сделали все возможное для здоровья нашего сына. Но...

До сих пор не могу забыть отношение наших людей к беременным женщинам. До боли стыдно нашей чертвости. Мужчинам не дано прочувствовать, как это тяжело выносить, родить ребенка. Поэтому взываю к женщинам, которые прошли через это. Обернитесь, посмотрите вокруг себя, может быть, увидите в очереди или в автобусе беременную женщину, проявите к ней милосердие. Вы станете чище, добрее душою, а будущий ребенок будет здоровее.

С.ВАЛАМОВА.

С.ВАЛАМОВА.

С.ВАЛАМОВА.

РЕКЛАМА * СПРАВКИ

КИНО

"АВРОРА"

16 февраля. "ПЯТЬ ПОХИЩЕННЫХ МОНАХОВ" — в 10.30. "АНГЕЛОЧЕК - МСТИТЕЛЬНИЦА" — в 12, 14, 16, 18, 20, 20.10.

ДК "ГЕОЛОГ"

16 февраля. "ВОЛЧИЦА" — в 15, 17. ДИСКОТЕКА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ — в 20.

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

* утерянные документы (паспорт, чековую книжку) на имя Близнец Петра Владимировича (из района геологов) — по адресу: ул. Московская, 34б, кв. 149;

* документы на имя Ихсанова Рафаила Яхайевича (водительские права, техпаспорт) — по адресу: пр. Мира, 19, кв. 277.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приглашаем посетить арендное торговое предприятие "КАМЕЯ". В ассортименте имеются: шкаф для посуды (6000 руб.), шкаф для книг (4800 руб.), кухонный гарнитур (18.000 руб.), кухонный набор "Ядъя" (2000 руб.), стол-тумба обеденный (1990 руб.), стул мягкий (450 руб.), тумба для радиоаппаратуры (938 руб.).

Товары реализуются за наличный и безналичный расчет.

В магазине работают товаро-меновой отдел и отдел "Комиссионные товары". Прием вещей на комиссию с 10 до 18 часов. Обр.: ул. Энтузиастов, 21а; ост. "Электрон"; тел. 6-59-16.

ВНИМАНИЮ УЧЕНИКОВ 9 КЛАССОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ!

Межшкольный учебно-производственный комбинат предоставляет вам возможность познакомиться со специальностями, которые вы можете получить, обучаясь в 10-11 классах школы.

ПРИГЛАШАЕМ НА "ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ" — 22(29) февраля с 13 до 16 часов по адресу: ул. Рабочая, 43; проезд авт. до ост. "ДК "Строитель".

К СВЕДЕНИЮ граждан, организаций и учреждений!

Управление горисполкома СУРГУТ-ТОРФ реализует экологически чистый торф высокой степени разложения, торфоналивный компост с животноводческого комплекса.

Обр.: п. Белый Яр, "Учебный полигон".

ВСЕ — В «СУГРОБ»!

Для тех, кто любит нечто у костра, природу и романтику, городской клуб самодеятельной песни "СУГРОБ" при ДК "НЕФЯНИК" приглашает всех желающих освоить игру на акустической гитаре.

По вторникам и четвергам — с 19.00, в воскресенье — с 17.00 всех любителей и исполнителей самодеятельной песни ждут в ДК "Нефтяник".

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Сургутская типография управления по печати и массовой информации администрации Тюменской области.

Заказ № 1625.
Тираж 51.400.

ПЕРВЫЙ ЭКРАН

«АФГАНСКИЙ ИЗЛОМ»

"Прости, что ты погиб, а я всего лишь ранен. В города Афганистана..." (А. Розенбаум).

Многие годы мы праздновали такой праздник — день рождения Советской Армии и Военно-Морского Флота. Чья теперь армия — советская, красная, белая, для политиков, конечно, имеет большое значение, а для нас? Главное, чтобы она была справедливая, честная, умная.

Мы останемся верны некоторым неплохим старым традициям и в канун 23 февраля поздравим всех людей, имеющих отношение к службе в рядах Вооруженных Сил, с праздником (ныне отмененным).

А фильм, который вам дарит кинотеатр "Аврора" в эти дни (с 20 по 23 февраля), непростой. Простым он не может быть потому, что вновь возвращает нас к теме войны в Афганистане и называется "АФГАНСКИЙ ИЗЛОМ".

Прекрасный актерский состав делает картину, настоль болезненную тему, необычной: в ролях Татьяна Догилева, Алексей Серебряков, Нина Русланова, Михаил Жигалов и др. В главной роли — известный итальянский актер Микеле Плачидо (известный вам по телесериалу "Сируп" и "Спрут-2"). Играет неплохо, но вызывает некоторое недоумение приглашение иностранца на ЭГУ роль. Хотя судить вам.

Стыдно особенно рекламировать такой фильм, как говорят, "спекулировать" на чувствах людей. Но если не сказать о картине, она может пройти незамеченной, а пропускать ее нельзя.

"АФГАНСКИЙ ИЗЛОМ" — это сломанные, перекрученные жгутом судьбы мужей, мальчиков, солдаток, самого афганского народа, обозленного и перепуганного насмерть страшной войной.

Но если вы не хотите страдать и ранить свою душу чужой бедой — не приходите. Мы ждем тех, кому всегда будет больно при упоминании слова "война"...

Г.СЕМЕНЯК, зам. директора к/т "Аврора".

Кинотеатр «АВРОРА»

приглашает всех, кого интересует история Руси во времена правления "тирана или творца русских традиций" Ивана Грозного, на просмотр нового двухсерийного художественного фильма

«ЦАРЬ ИВАН ГРОЗНЫЙ».

В ролях: Иван Грозный — Олег Борисов, князь Серебряный — Игорь Тальков.

Начало сеансов: 17, 18, 19 февраля — в 20.10.

Редактор Н.И.БАТАЛОВ.